

## Početna procjena stanja i opterećenja morskog okoliša hrvatskog dijela Jadrana



Zbog globalne intencije pogoršanja stanja morskog okoliša i morskih prirodnih resursa pogotovo u priobalnom području, na globalnoj i regionalnoj razini, od strane različitih međunarodnih institucija pokrenuta je inicijativa upravljanja morskim okolišem na osnovi 'ekosustavnog pristupa'. Slijedeći poticaj za primjenu ekosustavnog pristupa i unaprjeđenja u zaštiti i upravljanju morskim okolišem Europska komisija na osnovi strateških odrednica za zaštitu morskog okoliša izrađenih početkom 2000. donijela je 2008. Okvirnu direktivu o morskoj strategiji (2008/56/EZ). Primjenjujući navedenu Direktivu, zemlje članice EU unaprijediti će svoj sustav zaštite i upravljanja morskim okolišem te će biti u mogućnosti poduzimati koordinirane i usklađene djelatnosti na regionalnom, pod-regionalnom i nacionalnom nivou s ciljem smanjivanja intenziteta onih ljudskih djelatnosti koje rezultiraju negativnim učincima na morski okoliš.

Donošenjem Uredbe o uspostavi okvira za djelovanje RH u zaštiti morskog okoliša (Narodne novine br. 136/11), Ministarstvo zaštite okoliša i prirode transponiralo je u nacionalno zakonodavstvo Okvirnu direktivu o morskoj strategiji i vezanu Odluku Komisije 2010/477/EU o kriterijima i metodološkim standardima o dobrom stanju morskog okoliša. Uredba uređuje polazne osnove i mjerila za izradu, provedbu i praćenje provedbe Strategije zaštite morskog okoliša (Morske strategije) i druga pitanja s tim u svezi koja služe kao zakonodavna podloga za način izrade Morske strategije za hrvatski dio Jadrana, a sve u cilju postizanja i/ili održavanja dobrog stanja morskog okoliša do 2020. godine uvažavajući pritom regionalni i podregionalni pristup.

Uredbom utvrđeni elementi Morske strategije uključuju pripreme dokumente: Početnu procjenu, utvrđivanje dobrog stanja okoliša Skupom značajki dobrog stanja okoliša i utvrđivanje Skupa ciljeva u zaštiti okoliša te akcijske programe u koje spadaju: Sustav praćenja i promatranja i Program mjera.

Sukladno navedenom, Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, kao koordinator suradnje s nadležnim tijelima za izradu i provedbu Morske strategije, u 2011. godini započelo je koordinaciju izrade dokumenta 'Početna procjena stanja i opterećenja na morski okoliš hrvatskog dijela Jadrana' kao prvog pripremnog dokumenta Morske strategije.

U cilju izrade navedenog dokumenta, Ministarstvo je provelo: postupak javnog natječaja i odabira

izvršitelja izrade dokumenta, konzultacije s nadležnim tijelima definiranih Uredbom u cilju unaprjeđenja nacрта 'Početne procjene', postupak savjetovanja sa zainteresiranom javnošću (od 25. travnja do 25. svibnja 2012.), te postupak usvajanja teksta konačnog nacрта 'Početne procjene' putem donošenja Mišljenja od strane Nacionalnog odbora i Zaključka od strane Povjerenstva za koordinaciju kojim je dokument prihvaćen 6. studenog 2012. godine.

Dokument *'Početna procjena stanja i opterećenja na morski okoliš hrvatskog dijela Jadrana'* odnosi se na morske vode u područjima pod suverenitetom Republike Hrvatske, odnosno u kojima Republika Hrvatska ostvaruje suverena prava i jurisdikciju. Dokumentom se, temeljem postojećih i dostupnih podataka, procjena i drugih dokumenata vezanih za istraživanje i praćenje stanja morskog okoliša u Hrvatskoj, u cijelosti analiziraju svojstva i značajke morskih voda kao i opterećenja i utjecaji na njih te slijedom toga, temeljem članka 12. Uredbe i sukladno Prilogu III Uredbe isti obuhvaća:

- analizu osnovnih svojstava i značajki postojećeg stanja morskog okoliša, odnosno fizikalna i kemijska svojstva, stanišne tipove, biološka svojstva i hidromorfologiju
- analizu glavnih opterećenja i utjecaja na stanje okoliša morskih voda, uključujući ljudske djelatnosti.

Dokument se sastoji od tri dijela: prvi dio sadrži opis značajki morskog okoliša, drugi dio sadrži opis postojećih opterećenja koji imaju utjecaj na promjene morskog okoliša dok treći dio sadrži zaključke i uočena prioritetna područja djelovanja.